
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 5ου ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΕΙΡΑΜΑΤΩΝ 
 

Το Σάββατο 2 Νοεμβρίου 2019, στο 1ο Λύκειο Ηρακλείου πραγματοποιήθηκε ο 5ος 

Διαγωνισμός Δημιουργικών Πειραμάτων για μαθητές Λυκείων του Νομού Ηρακλείου.  Η 
δράση, η οποία ήταν υπό την αιγίδα των Περιφερειακών Διευθύνσεων 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης και Κεντρικής 
Μακεδονίας, συνδιοργανώθηκε από το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κρήτης, το 1ο Λύκειο Ηρακλείου 
«Καπετανάκειο», το 1ο & 2ο ΕΚΦΕ Ηρακλείου, το 1ο Πειραματικό Λύκειο 
Θεσσαλονίκης «Μανόλης Ανδρόνικος» και το Εργαστήριο Διδακτικής της Φυσικής 
και Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας (ΕΔΙΦΕΤ) του Τμήματος Φυσικής του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  
Στο διαγωνισμό συμμετείχαν συνολικά 126 μαθητές/τριες, εκπροσωπώντας 12 
Λύκεια.  
Οι μαθητές, οι οποίοι διαγωνίστηκαν σε τριμελείς ομάδες,  επινόησαν και 
εκτέλεσαν πειράματα με απλά, καθημερινά και χαμηλού κόστους υλικά, για να 
απαντήσουν σε ενδιαφέροντα ερωτήματα, με βάση ένα σενάριο που τους δόθηκε. 
Σκοπός του διαγωνισμού ήταν να τονώσει το ενδιαφέρον των μαθητών για τις 
φυσικές επιστήμες, καθώς τους ενέπλεξε σε ευχάριστες και δημιουργικές 
δραστηριότητες που συνδέονται με προβλήματα και εφαρμογές από την 
καθημερινή ζωή. Όλες οι ομάδες που συμμετείχαν, εξέφρασαν τον ενθουσιασμό 
τους από τη διαδικασία των πειραμάτων. 
Τα αποτελέσματα του Διαγωνισμού ανακοινώθηκαν στη τελετή βράβευσης που 
έγινε στο Πολιτιστικό Κέντρο Ηρακλείου την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2019. Την τελετή 
πλαισίωσε μουσικά η χορωδία και ορχήστρα του 1ου Γυμνασίου Ηρακλείου υπό τη 
διεύθυνση της καθηγήτριας κ.  Μαρίας Πιταροκοίλη.   
 
Ο Διαγωνισμός διεξήχθη με την ευγενική χορηγία των: αεροπορικής εταιρίας 
AEGEAN, Ζαχαροπλαστείου Κουμάκης, εταιρίας ZAROS, σούπερ μάρκετ CRM 
Αριάδνη,  εκδόσεων ΖΗΤΡΟΣ και ΡΟΠΗ.  
Συγχαίρουμε θερμά τους μαθητές που διακρίθηκαν, αλλά και όλους τους μαθητές 
που συμμετείχαν. Ευχαριστούμε επίσης  τους καθηγητές τους καθώς και τους 
εθελοντές φοιτητές του Χημικού, του Βιολογικού και του Παιδαγωγικού Τμήματος 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Λυκείου 
Ηρακλείου για την πολύτιμη συμβολή τους στην επιτυχία της διοργάνωσης. 
 
Η Οργανωτική Επιτροπή του 5ου Διαγωνισμού Δημιουργικών Πειραμάτων 


